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Качки – водоплавні птахи, що на-
лежать до родини качиних (Anatidae) 
з космополітичним поширенням. У 
виробництві м’яса качок отримання 
каченят у добовому віці є визначаль-
ним для технологічного ланцюга. 
Несучість деяких порід качок дося-

гає 250-300 яєць на рік. Отримання 
добових каченят може відбуватися 
шляхом природної інкубації, з ви-
користанням квочки, або штучно (в 
інкубаторі). Під час штучної інкуба-
ції заплідненість і виводимість яєць 
є найважливішими показниками, які 
необхідно контролювати, оскільки 
вони впливають на постачання ка-
ченят на ферми. На заплідненість 
і виводимість яєць впливає багато 
чинників, таких як умови навко-
лишнього середовища, виробнича 
система, сезон, годівля та утриман-
ня маточного поголів'я, тривалість 
зберігання яєць та їх дезінфекція пе-
ред інкубацією. За деякими даними, 
яйця качок пекінської породи мають 
більшу виводимість, ніж мускусних. 
Виводимість яєць качок пекінської 
породи навесні становила 78,0%, 
тоді як влітку – близько 46,5%. Най-

краща виводимість спостерігаєть-
ся взимку (57,68%), тоді як влітку 
вона знижується до 54,14%. Репро-
дуктивні характеристики стада, вік, 
зовнішня і внутрішня якість яйця, 
співвідношення самців і самок, на-
явність летальних генів – це чинни-
ки, які безпосередньо залежать від 
селекціонерів. Більші статеві спів-
відношення між самцями і самками 
від 1:4,3 до 1:10 призводять до зни-
ження заплідненості яєць з 75,9% 
до 49,6%. Успішне виробництво 
добових каченят починається з пра-
вильного відбору та управління пле-
мінним поголів'ям, належного пово-
дження з фертильними яйцями після 
знесення та правильного процесу 
інкубації. Існують різні методи під-
вищення виводимості, наприклад, 
занурення яєць у поживні речовини 
під час інкубаційного періоду.
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Генетична селекція бройлерів 
протягом останніх 60 років була 
вузько та інтенсивно сфокусова-
на на виробничих ознаках, а саме: 
на швидкості росту та ефективності 
використання корму. Це призвело 
до значних проблем з благополуч-
чям птахів, що вирощуються на м'я-
со, включаючи захворювання ніг, 
серцево-судинні захворювання і, як 
наслідок, високий рівень смертності, 
в той час як племінні птахи зазнають 
суворих обмежень у живленні. По-
ширеними є проблеми з кістками, 
такі як бактеріальний хондронекроз 
і дисхондроплазія великогомілко-
вої кістки, а нещодавні досліджен-
ня свідчать, що частка птахів з по-
мірними та важкими порушеннями 
ходи становить від 5,5 до 48,8%. 
У світі щорічно забивають понад 
66 мільярдів бройлерів. Такі вели-
чезні масштаби виробництва м'яс-
них курей означають, що проблеми 

благополуччя широко поширені і, 
ймовірно, загострюватимуться че-
рез збільшення чисельності насе-
лення планети, зростання попиту 
на м'ясо та постійну увагу до ефек-
тивності виробництва в аграрному 
секторі. Таким чином, комерційне 
бройлерне виробництво є однією 
з важливих проблем благополуччя 
тварин у сільському господарстві. 
Існує нагальна потреба у вирішенні 
цих проблем шляхом надання озна-

кам благополуччя високих пріори-
тетів у селекційних програмах та їх 
інтеграції з іншими цілями селекції. 
Багато досліджень рекомендують 
використовувати курей кросів з по-
вільним ростом, які не мають таких 
проблем з благополуччям.

Розв’язання цих проблем має 
важливе значення для покращення 
добробуту птиці, а також для соці-
альної прийнятності бройлерної га-
лузі в усьому світі.


